

关注女足世界杯



英格兰惊险过关



尼日利亚队守门员恩纳多齐耶(右三)在比赛中扑救。新华社发

据新华社澳大利亚布里斯班8月7日电 在7日进行的2023女足世界杯16强赛中,尼日利亚队将夺冠热门之一的英格兰队逼到了悬崖边上,但最终在点球大战中遗憾落败。

这支非洲劲旅展现了她们的进步,但依然未能获得队史女足世界杯的淘汰赛首胜,距离创造历史只差毫厘。

面对欧洲冠军英格兰队,尼日利亚队在当天比赛中甚至占据了上风,全场三次打中横梁。两队在常规时间和加时赛打成0:0后,只能进入点球大战。尼日利亚队前两名主罚的球员均射失点球,而先罚的英格兰队只罚丢了首轮,之后4罚4中,以4:2获胜。

英格兰队“不可替代的中场核心”

沃尔什本场复出,但即便这样,欧洲冠军也没有占据太多优势。反而在第87分钟,上一场对阵中国女足打进两球的劳伦·詹姆斯报复性踩踏对手,主裁判在查看VAR回放后将她红牌罚下,英格兰队被迫以10人应战。

尼日利亚队在本届世界杯上表现抢眼,小组赛逼平东京奥运会冠军加拿大队,逆转东道主澳大利亚队,显示了她们不可忽视的实力。

尼日利亚队此役开场后气势如虹,第16分钟,普伦普特里的射门击中横梁弹出。而英格兰队直到第23分钟才利用对手的失误有了本场第一脚射门。第31分钟,英格兰队球员在对手禁区内倒地,主裁判判罚点球,但

经过VAR回看后取消。

易边再战,尼日利亚队在第46分钟和补时阶段分别由卡努和奥莎拉打中横梁,险些破门。她们全场18脚射门均无功而返。

英格兰队本场最有威胁的射门都来自戴莉,她在第28和第76分钟两次制造险情,但都被尼日利亚队守门员恩纳多齐耶神奇扑出。恩纳多齐耶在小组赛第一轮就扑出了加拿大队的一个点球,确保本队拿到宝贵的1分。英格兰队守门员厄普斯本场同样表现突出,她是国际足联评选的2022年最佳女子门将。

在最后的点球决战中,失误更少的英格兰队笑到了最后。

勒纳尔:从清洁工到八个月内两次带队参加世界杯



经典画面。

现如今,已成为法国女足主教练的勒纳尔,又带着他的激情来到女足世界杯赛场。小组赛在布里斯班球场对阵劲敌巴西队,勒纳尔发表演讲:“听说现场只有500名法国球迷,有15000名巴西球迷,那又怎样?我们勇敢地上场,敢于尝试,一次不成功,那就再试一次。”

又是一场2:1,法国队击败巴西队。时间跨度仅仅8个月,勒纳尔就成为历史上第一位在男足和女足世界杯都取胜的主教练。相比沙特队遗憾止步小组赛,这一次勒纳尔走得更远,法国队以小组第一的身份昂首挺进女足世界杯16强。

很少有人知道,这个擅于在球场上创造奇迹的主帅,在场下有着怎样的传奇经历。

1998年,在法国低级别职业联赛混迹多年,没有踢出任何名堂的勒纳尔选择在30岁时退役。生计所迫之下,勒纳尔只能找了一份清洁工的工作,同时在法国第七级别联赛的德拉吉尼昂俱乐部做兼职教练。“我每天早上2:30就要起床,去清扫垃圾直到中午。然后下午五点到俱乐部,晚上九点训练结束去吃晚饭,然后上床睡觉。这样的节奏我保持了好几年。”勒纳尔回忆。

直到2001年底,即将成为中国甲A联赛上海中远队主教练的法国老帅克劳德·勒鲁瓦寻找助理教练,与他相熟的清洁公司老板罗梅罗向他推荐了勒纳尔。至此,勒纳尔获得了真正意义上的第一份教练工作。

“我很感激做清洁工的经历,让我知道了勤奋工作的重要性。”勒纳尔说。从中国开始,勒纳尔的足迹遍布英国、越南和加纳,这个勤奋的法国人逐渐崭露头角。

2008年,勒纳尔被任命为赞比亚国家队主教练,正式开始独立带队。4年后,他带领赞比亚队爆冷夺得队史首次非洲杯冠军。2015年,勒纳尔又作为科特迪瓦队主教练再次夺得非洲杯冠军,成为历史第一位两夺非洲杯冠军的主教练。

2018年俄罗斯世界杯,勒纳尔带领摩洛哥队时隔20年重返世界杯。在自己的首次世界杯之旅,勒纳尔治下的摩洛哥队以1平2负的成绩被淘汰。随后,勒纳尔成为沙特队主教练,并在卡塔尔世界杯率队取得那场载入史册的胜利。经过20年的奋斗,走过3个大洲,这个昔日籍籍无名的清洁工,终于被全世界看到。

历史的齿轮在今年3月再次转动。法国女足爆发内讧,多名主力球员宣布退出国家队,法国足协被迫解雇主教练迪亚克。虽然从未执教过女足,但在祖国的召唤下,勒纳尔放弃了在沙特的丰厚合同,临危受命接手法国女足。留给他的时间,只有不到4个月。

勒纳尔很快将球队团结在一起,在他的劝说下,多名退队的球员回归,已经离开国家队两年的队史头号射手勒佐默也重返球队。多位队员表示,勒纳尔有着一种特别的人格魅力。这或许正是他与众不同的人生经历所带来的宝贵财富。

据新华社澳大利亚8月7日电

如果说卡塔尔卢赛尔体育场和澳大利亚布里斯班球场的更衣室有什么相同之处,那就是都见证了法国人勒纳尔慷慨激昂的演讲。

去年11月,卡塔尔男足世界杯小组赛首轮,沙特队上半场在卢赛尔体育场0:1落后于强大的阿根廷队。当时还是沙特队主教练的勒纳尔在中场休息时向队员们怒吼:“如果你们只是想和梅西拍照,那就带上手机。这可是世界杯,难道你们不相信我们能追回来?如果相信,那就付出你们的全部!”

下半场比赛,沙特队奇迹般地2:1逆转取胜,送给最终夺冠的阿根廷队在当届世界杯的唯一一场败仗。勒纳尔此番演讲,也成了卡塔尔世界杯的

梅西4场打进7球

北京时间8月7日9时30分,北美联盟杯1/8决赛,迈阿密国际客场对阵达拉斯FC,晋级北美联盟杯8强。

来到美国赛场的梅西,已经不能用降维打击来形容了,球迷脑海中蹦出的台词只有那一句“跟牛魔王出来看上帝”。

这场比赛中,迈阿密国际糟糕的后防线四处漏风,虽然梅西上半场就接阿尔巴的助攻打入一球,但随后球队就1:3落后。

绝命时刻,又是梅西站了出来——第65分钟,梅西策动进攻,帮助队友扳回一城。但马上,不争气的球队又以2:4落后……

不过第80分钟,梅西制造对手乌龙,5分钟后又直接任意球破门,将比分扳为4:4。最终在点球大战中,迈阿密国际总比分9:7晋级8强。

至此,梅西连续3场比赛梅开二度,4场比赛打进7球。据澎湃新闻

大山里的足球小将

先有小男孩4天狂进40粒球,后有小女生连过3人一脚劲射将球打进。近日,在云南省临沧市沧源县举办的一场青少年足球邀请赛上,两个上演足球“名场面”的小朋友火了。

男生叫肖栗青,女生叫赵希瑶,学足球不过两三年,都来自沧源县勐董镇中心完小的足球班,也是校足球队的核心成员。7月底,为期一周的“幸福边境杯”足球邀请赛在沧源县举办,肖栗青、赵希瑶带领各自球队,与来自昆明、楚雄等地的30多支队伍展开激烈角逐。

近期正值雨季,这次邀请赛的比赛多在雨中进行。孩子们克服天气影响,在绿茵场上奋力奔跑,没有一个喊苦喊累。进球了,他们会模仿自己喜欢的球星做出庆祝动作;丢球了,他们也有短暂的沮丧,但随后又全情投入到比赛中。



赵希瑶就是球队中又飒又萌的一个。当她在比赛中连过3人劲射打入球门死角得分,引来全场欢呼,她随即酷酷地转身走向自己的半场。而隔天在雨中对阵又高又壮的男生对手,赵希瑶没能和球队发挥出快攻优势,最终输掉了比赛。她和队友们都很伤心,一个劲地哭,教练在一旁安慰许久,才把她们哄好。

凭借顽强拼搏,最终两人都取得了好成绩。赵希瑶所在球队获得U8组亚军,个人荣获“最佳射手”称号。肖栗青所在球队获得U7组亚军,他因表现突出获得“最佳球员”称号。

这次比赛勐董镇中心完小全力出战,共派出9支球队,均斩获不错的成绩。校长陈世民介绍,球队成员都是从学校一至三年级足球班选拔的,年龄最大的学生接受系统的足球训练也不过三年。能力水平各有高低,但每个孩子对足球都足够热爱。

“热爱是大山孩子最好的天赋。”陈世民说。据赵希瑶说,她喜欢足球是因为爸爸有次带她看叔叔踢比赛,大人们在球场上流畅的过人动作让她觉得很帅气,让她一下子就喜欢上了足球。“足球比任何玩具都好玩。”她说。2020年,恰逢勐董镇中心完小开设足球实验班,她在爸妈的支持下报名并通过选拔。

这是沧源县的第一个足球实验班。刚开始,家长们还有些迟疑,报名并不积极。首届招了34名学生,其中就包括赵希瑶在内的10名女孩。到了第二届、第三届,家长态度发生了改变,积极把自家孩子送过来踢足球。

这一次在家门口比赛,足球试验班的学生更是打出了自己的精气神。有时中午本来可以休息,孩子们仍坚持要把训练录像看完,为下午比赛的技战术布置积极做准备。孩子们盯着屏幕认真学习的样子,透着一股对胜利的渴望,跟他们心目中的足球明星并无两样。

沧源县地处祖国西南边陲,放眼望去都是大山,可这挡不住孩子们的足球梦。据新华社昆明8月7日电